



**JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE
ZAŠTIĆENIM PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA
NA PODRUČJU KRAPINSKO-ZAGORSKE ŽUPANIJE**
Magistratska 1, 49 000 KRAPINA tel. 049/ 315 060

**GODIŠNJI PROGRAM ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA,
PROMICANJA I KORIŠTENJA ZAŠTIĆENIH PRIRODNIH
VRIJEDNOSTI KOJIMA UPRAVLJA JAVNA USTANOVA ZA
UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA NA
PODRUČJU KRAPINSKO-ZAGORSKE ŽUPANIJE
ZA 2014. GODINU**

Studen 2013.

UVOD

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-zagorske županije (u daljnjem tekstu: Ustanova) osnovana je Odlukom Županijske skupštine («službeni glasnik »26/13), sukladno odredbi članka 202. stavak 3. Zakona o zaštiti prirode («Narodne novine» broj 70/05., 139/08., 57/11 i 80/13).

Ustanovom upravlja Upravno vijeće od 5 članova. Od kojih predsjednika i tri člana imenuje Župan, a jednog člana imenuju radnici Ustanove.

Zadaća je Ustanove djelatnost zaštite, održavanja i promicanja zaštićenih područja i prirodnih vrijednosti u cilju zaštite i očuvanja izvornosti prirode, osiguravanja neometanog odvijanja prirodnih procesa i održivog korištenja prirodnih dobara te nadziranje provođenja uvjeta i mjera zaštite prirode na područjima kojima upravlja.

Na području Krapinsko-zagorske županije (dalje u tekstu skraćeno: KZZ) ukupno je zaštićeno 16 objekata u kategorijama spomenik prirode, značajan krajobraz i spomenik parkovne arhitekture koji obuhvaćaju površinu od 396,6 ha. Pored toga, na području KZZ nalazi se i 27% teritorija parka prirode Medvednica kojim upravlja Javna ustanova «Park prirode Medvednica» koju je osnovala Vlada RH. Prostornim planom Krapinsko-zagorske županije previđena je zaštita većeg broja novih prirodnih vrijednosti.

U Ustanovi su zaposlena četiri djelatnika i to: ravnateljica (VSS), stručna suradnica (VSS), pripravnica ((VSS) od 01. 09. 2012. do 28. 02. 2014.) i nadzornik (SSS). Stručna suradnica i pripravnica započele su s radom u kolovozu, odnosno rujnu 2012. godine.

Dodatno će na razdoblje od jedne godine u Ustanovi biti zaposlena 2 djelatnika (volontera) u programu Hrvatskog zavoda za zapošljavanje o stručnom osposobljavanju za rad bez zasnivanja radnog odnosa čiji će troškovi biti pokriveni od strane HZZ. Ugovorna obveza volontera je položiti stručni ispit.

Kroz čitavu 2013. godinu Ustanova će i dalje intenzivno raditi na pripremi i prijavi projekata za financiranja iz inozemnih izvora, ali i onim financiranima na državnoj razini od strane nadležnog ministarstva, fondova, agencija, te ostalih donatorskih programa i organizacija.

GODIŠNJI PROGRAM ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA, PROMICANJA I KORIŠTENJA ZAŠTIĆENIH PRIRODNIH VRIJEDNOSTI

Programom se obuhvaća, sukladno odredbama članka 76. Zakona o zaštiti prirode i članka 16. Statuta Ustanove, pet osnovnih djelatnosti Ustanove, i to: zaštita, održavanje, očuvanje, promicanje i korištenje zaštićenih prirodnih vrijednosti.

Program zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih prirodnih vrijednosti na području KZZ za 2013. godinu dijelom nastavlja s aktivnostima i smjernicama iz Programa iz prethodne godine, a dijelom postavlja nove zadatke za slijedeće jednogodišnje razdoblje.

U 2014. predviđa se nastavak dosadašnjih i pokretanje novih aktivnosti vezanih uz održivo upravljanje prostorom, uređenje i sanaciju zaštićenih prirodnih vrijednosti na području županije, uz očuvanje krajobraznih vrijednosti, nastavak započetih kao i provođenje novih projekata inventarizacije i monitoringa te intenziviranje edukativnih i promotivnih aktivnosti s posebnim naglaskom na ekološku mrežu NATURA 2000.

1. ZAŠTITA I MJERE ZAŠTITE

Programom mjera i aktivnosti u zaštiti zaštićenih dijelova prirode i prirodnih vrijednosti tijekom 2014. godine planira se nastavak započetih aktivnosti na zaštiti i provedbi mjera zaštite unutar zaštićenih prirodnih vrijednosti. Osim toga, mjere zaštite provodit će se i na ugroženim prirodnim staništima kao što su suhe brdske livade i vlažna staništa te divljim svojstama koja se nalaze unutar područja ekološke mreže NATURA 2000 u županiji.

Jedna od važnijih aktivnosti je očekivani završetak zajedničkog projekta sa Varaždinskom županijom, koji se u stručnom dijelu provodi uz pomoć Državnog zavoda za zaštitu prirode (DZZP), a s ciljem zaštite područja Maceljske gore, Strahinjščice, Ivanščice, Ravne gore i Bednjanskog kraja. Na osnovi dostavljenog nacrtu stručne podloge za predmetno područje, Ustanova će se uključiti u nastavak postupka zaštite obuhvaćenog područja kao prirodne vrijednosti temeljem Zakona o zaštiti prirode.

U tijeku je višegodišnji postupak revizije Upisnika zaštićenih prirodnih vrijednosti koju provodi Ministarstvo, te se sukladno tome planiraju aktivnosti vezane za reviziju zaštićenih područja na području KZZ.

Ekološka mreža Natura 2000 predstavlja europsku mrežu područja važnih za očuvanje ugroženih biljnih i životinjskih vrsta te stanišnih tipova.

Površina Natura 2000 područja u Krapinsko-zagorskoj županiji iznosi 10 % te uključuje rijeku Sutlu, Strahinjščicu, vršni dio Ivanščice, Medvednicu, dolinu Razvora kod Sulte i Židovske jame. Navedena područja odabrana su s ciljem očuvanja povoljnog stanja Natura 2000 vrsta i staništa prema europskim direktivama te vrsta koje su značajne na nacionalnoj razini.

Područjima ekološke mreže, na način propisan ovim Zakonom, upravljaju javne ustanove za upravljanje zaštićenim područjima. Očuvanje područja ekološke mreže osigurava

nadležna javna ustanova te pravna osoba koja provodi plan gospodarenja na područjima ekološke mreže, svaka u okviru svoje nadležnosti.

U sklopu projekta MANMON financiranog sredstvima IPA programa izrađen je nacrt plana upravljanja područjem Natura 2000 rijeke Sutle za područje KZZ i Zagrebačke županije. U 2014. godini nacrt se planira uskladiti sa novim pravilnikom koji će propisati sadržaj plana i postupak njegova donošenja.

Plan upravljanja donosi se za razdoblje od 10 godina, a čini dokument kojim se određuju razvojne smjernice, načini izvođenja zaštite, korištenja i upravljanja zaštićenim područjima, te smjernice za zaštitu i očuvanje prirodnih vrijednosti zaštićenih područja uz uvažavanje potreba lokalnog stanovništva.

Prema zakonskoj obvezi, predviđa se nadzor provođenja mjera i uvjeta zaštite prirode koja izdaje Uprava za zaštitu prirode MZOIP ili nadležno upravno tijelo županije. Zakonom se propisuju posebni uvjeti za gospodarenje i korištenje prirodnih dobara ili zahvate u prostoru, kako bi se izbjeglo narušavanje biološke i krajobrazne raznolikosti.

Zahvaljujući provedenim projektima inventarizacije i monitoringa biološke raznolikosti područja KZZ ostvareni su koraci za kvalitetnije i učinkovitije provođenje mjera zaštite. Na temelju stvorene baze podataka planira se provođenje projekata monitoringa i novih istraživanja u zaštićenim područjima, s naglaskom na područja NEM, odnosno buduće NATURA 2000.

Provođenje znanstvenih istraživanja i monitoringa planira se u suradnji sa relevantnim znanstvenim institucijama, udrugama te drugim interesnim skupinama i pojedincima – izravno zainteresiranima za zaštitu prirode. Istodobno će se raditi i na usavršavanju i osposobljavanju vlastite stručne službe za sudjelovanje u takvim projektima.

U 2014. godini planira se nastavak višegodišnjeg projekata monitoringa kockavice u suradnji sa osnovnim školama i DZZP.

Također se planira provesti monitoring Natura 2000 vrste leptira kiselčinog vartenog plavca na području doline Razvora kod Sutle.

Na temelju rezultata inventarizacije na području ekološke mreže Ivanščice i Strahinjščice, nastaviti će se pilot-projekta revitalizacije brdskih livada kao staništa rijetkih, ugroženih i endemskih biljnih vrsta. Pritom se planira započeti s prikupljanjem podataka za izradu akcijskog plana revitalizacije putem kojeg bi se definirale smjernice za održavanje travnjaka te uspostavio kontinuirani monitoring ciljnih vrsta. Projekt bi se provodio u suradnji sa Županijskim uredom za poljoprivredu, DZZP-om te jedinicama lokalne samouprave.

Nadalje, planira se izraditi pilot projekt sanacije zapuštenih livada uz rijeku Sutlu u suradnji sa lokalnom zajednicom i poljoprivrednom savjetodavnom službom u okviru poljoprivredno-okolišnih mjera.

Sljedeće godine planira se istraživanje šišmiša kroz veći broj aktivnosti koje bi obuhvaćale:

1. Provjeru nadzemnih lokaliteta (crkve, kuće, vikendice, škole, zgrade) pomoću Protokola za dojavu građana o šišmišima u stambenim objektima (u suradnji sa Dzzp-om)
2. Provjeru podzemnih lokaliteta u kojima obitavaju šišmiši (udruge ili stručnjaci za šišmiše u suradnji sa lokalnom speleološkom udrugom ili klubom)
3. Inventarizaciju šišmiša na određenom području manjeg obima (uključuje postavljanje mreža, provjeru nadzemnih i podzemnih lokaliteta i eholokacijske transekte)
4. Suradnju s konzervatorskim odjelom županije s ciljem provođenja istraživanja u objektima registriranim kao kulturna baština
5. Suradnju sa svim školama u županiji da provjere situaciju na tavanima škola -(u suradnji sa Dzzp-om). Mogućnost dobivanja statusa Škola - prijatelj šišmiša (dodjeljuje Dzzp).

Ustanova će 2014. godine nastaviti s aktivnostima sanacije „crne točke“ kod Grabrovca na županijskoj cesti Sveti Križ Začretje – Zabok. Uz rub ceste biti će postavljena mreža s namjerom sprječavanja prelaska vodozemaca (žaba) preko ceste i njihovo usmjeravanje prema prolazu ispod ceste. Ustanova će nadzirati crnu točku, a nakon završetka migracije, mreža će biti uklonjena. Također, će biti na tom području postavljen prometni znak „Žabe na cesti“ u suradnji s Županijskom upravom za ceste.

U sve navedene aktivnosti Ustanova će, uz stručnjake i stručne institucije, nadalje uključivati škole, udruge i druge interesne skupine koje su zainteresirane za zaštitu prirode i koje bi na taj način stekle iskustva za buduću provedbu zaštite sukladno regulativi EU.

Planira se nastavak aktivnosti na provedbi mjera zaštite propisanih Zakonom o zaštiti od požara i Programom aktivnosti u zaštiti od požara Vlade RH, kao i suradnje s jedinicama lokalne samouprave, pravnim i fizičkim osobama koje na zaštićenim područjima obavljaju djelatnosti, DUZPS i županijskim vatrogasnim zapovjednikom u cilju zajedničke provedbe mjera zaštite od požara.

Jedna od aktivnosti koja se planira provesti sljedeće godine je tiskanje nove brošure „Zaštićene prirodne vrijednosti Krapinsko-zagorske županije“.

Za projekte zaštite prirode koji prelaze financijske mogućnosti same Ustanove, pripremit će se i prijaviti projektni prijedlozi za domaće i strane izvore.

2. OČUVANJE I ODRŽAVANJE

Očuvanje i održavanje zaštićenih prirodnih vrijednosti temeljit će se na zakonom propisanim mjerama zaštite, programima i osnovama gospodarenja, izdanim mjerama i uvjetima zaštite prirode i dopuštenjima za zahvate u prostoru.

Ustanova će u suradnji sa stručnim institucijama pratiti stanje flore i faune s posebnim naglaskom na zaštićene svojte, zaštićena područja i područja ekološke mreže Natura 2000, te po potrebi zajedno sa korisnicima prostora provoditi preventivne zahvate kako bi se sačuvale temeljne odrednice zaštite.

Na temelju studije inventarizacije i sanacije „Zdravstveno stanje parkova oko dvoraca u Mikrovcu, Gornjoj Bedekovčini i Donjem Oroslavju“ izrađene od Hrvatskom šumarskog instituta Jastrebarsko, provest će se sanacija suhih stabala unutar parka oko dvorca Oroslavje Donje nakon ishođenja potrebnih dopuštenja.

Na temelju već izrađenih i novih provedbenih studija i zapažanja s terenskih obilazaka planira se nastavak aktivnosti vezanih za sanaciju, uređenje i revitalizaciju ostalih spomenika parkovne arhitekture. Tijekom 2014. planira se uspostaviti suradnja s vlasnicima zaštićenih prirodnih vrijednosti (posebno povijesnih parkova i perivoja) putem koje bi se ugovorno definirale obveze u očuvanju i održavanju istih.

Tijekom godine očekuju se rezultati natječaja za sufinanciranje iz IPA sredstava u okviru programa prekogranične suradnje Slovenija-Hrvatska 2007.-2013. godine, na koji su hrvatski i slovenski partneri prijavili projekt "Revitalizacija porječja rijeke Sutle". U slučaju pozitivnog rezultata natječaja, Ustanova će započeti s planiranim aktivnostima koje uključuju detaljnu inventarizaciju cijelog toka rijeke Sutle i starih riječnih rukavaca, čišćenje rukavca te uređenje poučne staze s klupama, informativnim tablama te prilaznim molovima do rukavca te uređenje informativne stanice u Kumrovcu.

Planira se završetak sudske uknjižbe katastarskih čestica u ZK „Zelenjak – Risvička i Cesarska gora“. Ustanova će provoditi aktivnosti na upravljanju i uređenju tog područja sa posebnim naglaskom na održavanje granica zaštićenog područja. U navedenoj aktivnosti planira se suradnja sa općinom Kumrovec te poduzećima koja djeluju na tom području.

Poslove nadzora i čuvanja prirode tijekom 2014. godine obavljat će nadzornik uz suradnju s pojedincima i udrugama na terenu, te inspekcijom zaštite prirode i zaštite okoliša.

3. PROMICANJE I EDUKACIJA

Promicanje zaštićenih prirodnih vrijednosti važna je zadaća i strateški cilj u radu Ustanove.

27. ožujka 2013. otvoren je Edukacijsko-promidžbeni centar Ustanove u sklopu projekta ulaganja u zaštitu prirode u RH (Nature Protection Investment Project – NIP) financiranog od strane Svjetske banke s ciljem pomoći pri uspostavi i provedbi ekološke mreže EU NATURA 2000, te jačanja kapaciteta svih struktura zaštite prirode na lokalnoj i nacionalnoj razini, u aspektima obrazovanja i usavršavanja, financijske i stručne pomoći pri izradi planova upravljanja za zaštićena područja i područja ekološke mreže.

U sklopu projekta NIP izrađuje se idejno rješenje interpretacije i uređenja unutrašnjeg i vanjskog prostora centra čiju projektnu dokumentaciju sastavlja konzorcij tvrtki. Centar će služiti za edukativne radionice, predavanja, izložbe te kao središte edukacije lokalne zajednice, ali i ostalih dionika koji koriste ili upravljaju prirodnim dobrima unutar zaštićenih područja. Na taj način riješila bi se potreba Javne ustanove za prikladnim

mjestom za promociju, edukaciju i za trening ciljnih skupina kao što je održavanje škole u prirodi te provođenje programa „Mali čuvari prirode - Junior ranger team program“.

Konačan cilj je da se uz centar uredi i vanjski edukativni poligon za održavanje programa „Škola u prirodi“ čime bi se naša županija i općina Radoboj uključile u nacionalni program terenske edukacije učenika.

Na osnovi pozitivnih rezultata edukacije učenika osnovne škole koje je Ustanova provodila tijekom 2014. godine u sklopu projekta „Remedisanus“, planira se nastavak provođenja istih aktivnosti s ciljem podizanja svijesti o važnosti sortiranja i pravilnog zbrinjavanja otpada.

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području KZŽ uključila se u projekt „Zdrav za 5“ koje u suradnji provode Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo unutarnjih poslova i Ministarstvo zaštite okoliša i prirode s ciljem prevencije ovisnosti, podizanja razine svijesti o vlastitoj ulozi u očuvanju životne, školske i radne okoline te podizanja razine samosvijesti o odgovornosti u očuvanju vlastitog i tuđeg zdravlja i sigurnosti. Programom će biti obuhvaćeni osmi razredi osnovnih škola i prvi razredi srednjih škola, a Ustanova će održati edukacijske programe kroz izvannastavne aktivnosti na temu „Čist okoliš, zdrava budućnost“.

S obzirom na planirano provođenje istraživanja šišmiša, Ustanova će tijekom 2014. nastaviti s već započetim projektom informiranja i edukacije o zaštiti šišmiša za učenike osnovnih škola u županiji. Pritom se predviđa popularna predavanja za najširu javnost, izrada i postavljanje kućica za šišmiše, praćenje populacije te vrste uz uključivanje učenika i ostalih volontera.

Jednako se tako u 2014. planira nadogradnja i nadopuna planinarsko-poučne staze „Putevima orhideja“ pomoću QR kodova koji će omogućiti dostupnost podataka i fotografija u elektroničkom obliku. Planira se i tiskanje vodiča/brošure o navedenoj stazi.

S ciljem očuvanja zaštićenih i posebno vrijednih prirodnih i krajobraznih vrijednosti KZŽ planira se nastavak njihovog obilježavanja postavljanjem informativno-edukativnih tabli te tiskanjem promotivnih materijala, čime se želi upozoriti sve korisnike zaštićenih područja na način ponašanja i ograničenja koja su u njima propisana.

Na osnovi dobivenih rezultata u sklopu projekta Istraživanja biološke raznolikosti na zaštićenom području Značajni krajobraz Zelenjak-Risvička i Cesarska gora, planira se uređenje poučne staze na području značajnog krajobraza Zelenjak- Risvička i Cesarska gora. Također se planira na osnovi projekta Istraživanja zajednica travnjaka na području Ivanščice, provođenje monitoringa bazginog kaćuna u suradnji sa osnovnim školama na tom području.

Također se planira prezentacija Ustanove i zaštićenih lokaliteta povodom obilježavanja važnih datuma u zaštiti prirode kako bi se povećao senzibilitet javnosti za zaštitu prirode, s naglaskom na školsku populaciju. S ciljem ekološke edukacije školske populacije i

njihovog aktivnog uključivanja u zaštitu prirode, te očuvanje biološke raznolikosti planira se održavanje radionica sa prigodnim temama.

U 2014. predviđen je nastavak kontinuirane edukacije mladih čuvara prirode u projektu „Ptiček“ s naglaskom na uključivanje svih osnovnih škola na području KZZ. Kroz ovaj program dosad je potvrđeno i registrirano 139 mladih čuvara prirode iz 35 osnovnih škola.

U svrhu promocije županijskih prirodnih i krajobraznih vrijednosti Ustanova će nastaviti njihovu medijsku prezentaciju, te nastaviti već započeti projekt povezivanja zaštićenih područja i sudjelovati u izradi strateških dokumenata vezanih uz turističku valorizaciju prirodno vrijednih područja.

Kako bi svi zainteresirani mogli koristiti podatke o zaštićenim prirodnim vrijednostima županije, rezultatima projekata te biti informirani o aktivnostima Ustanove, u 2014. planira se nadogradnja i upotpunjavanje internetskih stranica Ustanove. Posebno se to odnosi na upotpunjavanje sadržaja stranice s raznim multimedijalnim sadržajima (prezentacije, video isjecci, fotogalerije, zanimljivosti itd.) te povećanja njene interaktivnosti (korištenje QR codova) u smislu kreiranja baze određenih projekata koju zainteresirani mogu samostalno upotpunjavati rezultatima svojih zapažanja.

I u 2014. Ustanova će osigurati usavršavanje i stručnu edukaciju zaposlenika kako bi se u podigla razina specifičnih znanja i iskustava u područjima zaštite prirode i okoliša, osmišljavanja i pisanja projekata te edukacije.

4. ODRŽIVO KORIŠTENJE

Razvijanje mogućnosti održivog korištenja i razvoja zaštićenih prirodnih vrijednosti važan su cilj i dio strategije Ustanove. Jedna od pretpostavki za korištenje prirodnih vrijednosti i njihovo uključivanje u turističko-kulturnu ponudu županije je promicanje održivog korištenja prirodnih dobara uvažavajući mjere i uvjete zaštite prirode kao sastavni dio prostornih dokumenata i planova gospodarenja prirodnim resursima. Uvažavajući činjenicu da je veći dio županije relativno očuvan u dijelu koji se odnosi na prirodne vrijednosti i ima potencijal za njihovo korištenje važno je uspostaviti odgovarajuće metode za njihovo upravljanje i održivo korištenje.

Zakonom o zaštiti prirode kao i Pravilnikom o procjeni utjecaja plana, programa i zahvata na ekološku mrežu regulirano je da se za zahvate u područjima ekološke mreže koji mogu imati značajan utjecaj na ciljeve i očuvanje cjelovitosti područja ekološke mreže provodi postupak ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, što će rezultirati novim upravnim postupkom koji provode nadležno ministarstvo i upravno tijelo županije nadležno za poslove zaštite prirode. Od ustanove se očekuje pripremiti stručna mišljenja vezano za zaštitu prirodnih vrijednosti vezanih za planirane zahvate.

Proširenjem značajnog krajobraza „Zelenjak-Risvička i Cesarska gora“, uređenjem parka u Donjem Oroslavju i parka oko dvorca Hellenbach u Mariji Bistrici, kao i sanacijom spomenika prirode hrasta Galženjaka i Gupčeve lipe, te novom zaštitom i sanacijom lipe u Desiniću stvorili su se uvjeti za njihovo povezivanje i turističko-rekreativnu valorizaciju.

Cilj je Ustanove U tom smislu veliki značaj i utjecaj imat će donošenje Plana upravljanja i Pravilnika o unutarnjem redu kako bi se očuvala zaštićena područja koja su pod značajnijim pritiskom posjetitelja i korisnika tih područja.

Kako je Strategijom ruralnog razvoja KZZ obuhvaćeno i upravljanje i gospodarenje privatnim šumama (naša županija je jedina uz Varaždinsku na čijem području ima više privatnih nego državih šuma), planira se, u suradnji sa Hrvatskim šumama, nastaviti e projekt „Unošenja zavičajnih vrsta drveća i voćkarica u šumske ekosustave privatnih šuma na području KZZ“, te tako utjecati na poboljšanje i očuvanje njihove bioraznolikosti.

Jedna od prioritetnih aktivnosti Ustanove biti će nastavak institucionalnog jačanja neposredno uključenih u upravljanje i korištenje prostorom kako bi se spriječile ili svele na minimum negativne posljedice nekontroliranog korištenja u zaštićenim područjima te u područjima koje su posebno zaštićena kroz ekološku mrežu. Stoga se planira uključivanja Ustanove u izradu strateških razvojnih dokumenata županije kako bi se osiguralo optimalno uključivanje zaštićenih prirodnih vrijednosti, krajobraznih vrijednosti i područja ekološke mreže u razvojne strategije na području Županije. U tu svrhu Ustanova će i dalje surađivati sa ZARA-om i županijskim Uredom za poljoprivredu, Upravnim odjelom za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša te s ostalim nadležnim tijelima.

Ustanova će kroz sastanke nastaviti partnerske odnose sa ključnim korisnicima prirodnih dobara (Hrvatske šume, Hrvatske vode, Hrvatske ceste, vlasnicima kamenoloma, jedinicama lokalne samouprave i dr.), ali i svim drugim zainteresiranim za zaštitu prirode i korištenje prirodnih dobara. To je posebno važno za očuvanje i zaštitu područja rijeke Sutle koja je po svim pokazateljima jedna od najvrednijih riječnih staništa u RH i buduće važno područje NATURA 2000. Time ona čini jedno od strateških područja za očuvanje prirode u našoj županiji.

SKRAĆENI PRIKAZ GLAVNIH AKTIVNOSTI USTANOVE U 2013. GODINI

1. ZAŠTITA I MJERE ZAŠTITE

R. broj	Aktivnosti	Kvartal
1	Provedba mjera zaštite prirode, zaštite od požara, biljnih bolesti i štetnika i dr.	I-III
2.	Upisivanje zaštićenih područja u zemljišne knjige	I-III
3.	Provedba mjera upravljanja u značajnom krajobrazu "Zelenjak - Risvička i Cesarska gora", te "Lipe u Desiniću" i "Hrasta Galženjaka" u Stubičkim Toplicama	I-III
4.	Priprema projekata za financiranje iz međunarodnih fondova, te izvora na državnoj razini	I-III
5.	Pokretanje pilot projekta sanacije zapuštenih livada uz rijeku Sutlu u suradnji sa lokalnom zajednicom i poljoprivrednom savjetodavnom službom u okviru poljoprivredno-okolišnih mjera.	I-III
6.	Nastavak pilot projekta revitalizacije brdskih livada na Strahinjščici i Ivanščici	II-III
7.	Priprema i provedba projekata vezanih uz Nacionalnu ekološku mrežu i mrežu NATURA 2000	I-IV
8.	Inventarizacija i monitoring zaštićenih prirodnih vrijednosti, ugroženih staništa i divljih svojti (projekt Istraživanja šišmiša u KZŽ", ,monitoring kockavice, monitoring livadnog kiseličinog plavca, sanacija crne točke za vodozemce i dr.)	I-IV
9.	Istraživanje biljnih zajednica creta na Ivanščici	I-III
10.	Izrada plana upravljanja za rijeku Sutlu	I-II
11.	Nastavak postupaka zaštite zaštićene prirodne vrijednosti „Hrvatsko zagorje“	I-IV

2. OČUVANJE I ODRŽAVANJE

R. broj	Aktivnosti	Kvartal
1.	Uređenje i sanacija u zaštićenim područjima Oroslavju Donjem, značajan krajobraz Zelenjak – Risvička i Cesrska gora Lipa u Desiniću, Hrast Galženjak u Stubičkim Toplicama i dr.	II – IV
2.	Obilježavanje granica zaštićenih prirodnih vrijednosti	II-IV
3.	Očuvanje i održavanje prirodnih vrijednosti u zaštićenim područjima i područjima Nacionalne ekološke mreže i Natura 2000	I-IV
4.	Izrada i donošenje Pravilnika o unutarnjem redu	I-IV
5.	Provođenje aktivnosti IPA projekta „Revitalizacije porječja rijeke Sutle“ prema planu aktivnosti za prvu godinu	II-IV

3. PROMOCIJA I EDUKACIJA

R. broj	Aktivnosti	Kvartal
1.	Uređenje, upotpunjavanje i ažuriranje Internet stranice Ustanove	I-IV
2.	Uređenje EP centra prema izvedbenom rješenju (NIP projekt)	I- IV
3.	Edukativne radionice za osnovne i srednje škole u sklopu projekta „Zdrav za 5“	I- IV
4.	Edukativne radionice za učenike osnovnih škola o sortiranju otpada	I-II
5.	Promoviranje i obilježavanje poučnih staza, parkova, biciklističkih staza, speleoloških objekata, minerala i fosila, rudnika, zaštićenih divljih svojti, Nacionalne ekološke mreže, Natura 2000 i dr.	II-IV
6.	Ekološka edukacija „Mali čuvari prirode - projekt PTIČEK“	II
7.	Tiskanje nove brošure zaštićene prirodne vrijednosti KZŽ	II-III
8.	Osmišljavanje programa, tematskih cjelina za radionice, tiskanje edukativnog i informativnog materijala (radni listići, brošure, leci, plakati i dr.)	I-IV

9.	Održavanje edukativnih seminara s terenskim radom	II-IV
10.	Obilježavanje važnih ekoloških datuma, te Međunarodne godine šišmiša	II-IV
11.	Edukacija i stručno usavršavanje zaposlenika Ustanove	I-IV

4. ODRŽIVO KORIŠTENJE

R. broj	Aktivnosti	Kvartal
1.	Prikupljanje podataka i kreiranje vlastite baze podataka prirodnih i krajobraznih vrijednosti županije	I-IV
2.	Uspostava upravljanja i nadzora na zaštićenim područjima i vrstama, područjima ekološke mreže u KZŽ, Natura 2000 te uključivanje u međunarodne projekte vezane za upravljanje ekološkom mrežom	I-IV
3.	Suradnja pri izradi dokumenata prostornog uređenja, razvojnih strategija, te planova gospodarenja prirodnim resursima s posebnim naglaskom na Nacionalnu ekološku mrežu i mrežu NATURA 2000	I-IV
4.	Unošenja zavičajnih vrsta drveća i voćkarica šumski ekosustav privatnih šuma na području KZŽ (nastavak projekta)	I-IV
5.	Jačanje ekološke svijesti interesnih skupina o važnosti zaštite prirode i očuvanja biološke raznolikosti	I-IV
6.	Uključivanje u međudržavne i lokalne projekte ruralnog i održivog razvoja	I-IV

RAVNATELJICA
Dijana Klasić, dipl.ing.